

香港中文大學聯合書院五十一周年院慶典禮
(2007年10月12日)
聯合書院院長馮國培教授講辭

胡鴻烈博士、岑才生主席、張煊昌會長、各位校董、各位嘉賓、各位校友會理事幹事、各位教職員、各位家長、各位同學：

今日是香港中文大學聯合書院成立五十一周年的好日子，我首先代表書院教職員和學生歡迎各位出席典禮的嘉賓，我要特別感謝香港樹仁大學校監胡鴻烈博士撥冗光臨，使到我們今天的典禮倍添光采。大家都知道，樹仁大學在去年十二月正名為大學，而樹仁大學校監胡鴻烈博士在成立樹仁大學的前身，即樹仁學院之前，曾擔任聯合書院的校董；至於胡校監的夫人鍾期榮校長，以前也曾在聯合書院任教，而我們的校董會主席岑才生先生亦為樹仁大學的校董，可見樹仁與聯合，其實淵源深厚；樹仁大學對教育理想的毅力和堅持，也很值得我們借鏡。

此外，我們今天也很榮幸，得到一直支持我們的校董、捐獎人、社會賢達、書院教職、以及多年來的與我們一同成長的校友嘉賓，以及大學各單位同寅，在百忙中抽空，與我們聚首一堂，分享聯合書院五十一周年院慶的喜悅。

過去一年金禧院慶各種活動實在豐富多姿，不但見證了聯合書院經過半世紀努力耕耘的大豐收，也讓我們在一個紮實的根基上，再接再厲，向前邁進。現在請容許我在書院踏入新紀元的時候，與大家分享我們的計劃：

- (1) 首先，我們將全面推行非形式教育，定期舉辦語文改善活動、健康系列、文化藝術活動等，以提高校園文化藝術氣氛，例如我們剛在書院本年度第一次書院聚會便安排了墨西哥民族舞蹈表演。書院並且會邀請名家擔任駐院藝術家及作家。本年度我們已邀請了利漢楨教授及城市當代舞蹈團擔任聯合書院的駐院藝術家。
- (2) 優化師生共膳計劃，使不同學院的師生得以在課堂以外交流，並增強對書院的歸屬感。
- (3) 透過籌組不同的導修小組，有助於締造融洽的環境和為學生提供更佳的關顧服務，並幫助學生，尤其是一年級新生，適應校園生活。
- (4) 透過各類刊物及活動，加強書院對外的關係，弘揚書院精神及辦學理念。例如我們剛剛出版了一本名為《聯合邁進》的新刊物，將寄發予校外的教育團體及校友。
- (5) 透過定期會議，採納書院行政人員、宿舍及走讀生舍堂代表，以及學生會的意見；並精簡行政工作，減少紙張，這不但有利保護環境，而且有助於提高行政效率。
- (6) 開拓更多海外交流及學習計劃，促進雙向文化交流，以提升學生的語文能力，拓展視野，並使聯合書院逐步邁向國際化。此外，書院亦努力提供更多交流獎學金及貸款，以協助有需要的學生。
- (7) 積極發展校友事務，與校友會、級社、宿舍之友等團體合作，透過舉辦各種校友活動，加強與校友的聯繫。
- (8) 繼續籌集資源，爭取各方支持，一方面為籌建新學生宿舍而努力，另一方面也協助學生赴外交流，以得到嶄新的體驗和視野。
- (9) 作為一所注重保護環境的書院，聯合書院一直致力鼓勵員生節約能源，保護校園生態及景觀，把聯合書院塑造成綠意盎然的校園，供員生洗滌心靈。
- (10) 與學生會合作，推動德育教育，務求學生能才德兼備。

在慶祝聯合書院五十一周年院慶之際，我再一次代表院內員生感激各位來賓對聯合書院的一直以來的支持、以及你們今日出席院慶典禮的盛情。我並且希望激勵所有聯合人再接再厲，一起發揚聯合書院「明德新民」的精神，並繼續以「務實創新，聯合邁進」的態度，共同努力創造另一個更絢麗璀璨的五十年。

多謝大家。